

EL COMUNICADO DE LA TAFF: ATURDIMIENTO EN INGLATERRA

LA CALAMIDAD DE NO ENTERARSE

La sorpresa que la desgracia de Litvinoff ha producido en los medios así autorizados como profanos de las grandes democracias, trasciende a los comentaristas de los órganos de publicidad, que no saben todavía a qué quedarse, y lo propio ocurre al ciudadano francés al inglés. Por si no había suficiente motivo de confusión, ahí está el comunicado de la agencia Taff, del día ayer, desmintiendo las informaciones británicas que las prometían muy felices en lo relativo a las negociaciones anglo-soviéticas. No sabemos si por fin culminan en un arreglo, pero lo evidente es que los negociadores ingleses van de tropiezo en tropiezo y que mis Chamberlain tuvo que repetir anoche la cantinela días anteriores: «No puedo decir nada después de declaraciones anteriores». Virtualmente en pie de guerra, Francia e Inglaterra ignoran todavía si la caída de Litvinoff precipita o desvanece la asistencia militar de España. Es un síntoma, otro más, de la ignorancia de unas cuantas cosas antaño omniscientes; ignorancia cuyas primeras capas empezaron a cristalizar hace tiempo.

A partir de 1935 los acontecimientos internacionales, los más previstos y descontados, sorprenden desahucadamente a la diplomacia franco-británica. Sorpresa fué la conquista de Etiopía, como sorpresa fué el Anschluss; sorpresas fueron la crisis germano checa de septiembre y la ofensiva de Cataluña, y la ocupación de Bohemia, Moravia y Memel y la anexión de Albania. Después, por último, la eliminación de Finkelstein, alias Litvinoff, no obstante las referencias e incluso los síntomas que desde hace meses la sugerían y pronosticaban. El mundo no funciona. Le sobran oro, colonias, hombres, materias primas, tradición, cultura, técnicos... pero no acción. Padece, con caracteres endémicos ya, la mala suerte de las calamidades: la calamidad de no enterarse.



LA ACTIVIDAD DIPLOMATICA.—Algunas figuras principales de la diplomacia y de la política internacionales, cuyos nombres van unidos a acontecimientos actuales de trascendencia. Arriba, de izquierda a derecha: Sir Neville Henderson, embajador inglés en Berlín; Markowitch, ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia; Coulondres, embajador francés en París. Abajo: Ministro húngaro de Negocios Extranjeros, conde Csaky, y el ministro alemán von Ribbentrop; Winston Churchill y el ministro rumano de Negocios Extranjeros, Gazenko, fotografiados delante del Foreign Office.

NUESTRO ORO, NUESTROS BARCOS

Publicamos ayer una noticia, por la cual se anunciaba, según se decía en centros franceses, afectos al Gobierno, que el Gabinete Daladier se ocuparía en el Consejo que se celebrará hoy en el Eliseo de restituir a España el oro depositado en el Banco de Francia en Mont de Marsán.

Otras noticias de anoche abundan en aquella referencia, y añaden que al mismo tiempo que el oro serán restituidos todos los vehículos, el ganado, los barcos y el material de guerra que los marxistas españoles, con autorización del Gobierno francés, claro está, llevaron a Francia para crear nuevas complicaciones y poner a París en condiciones de ejercer coacción sobre el Gobierno español a la hora de negociar el restablecimiento de relaciones de buena vecindad.

Fallaron todos los cálculos marxistas de uno y otro lado de los Pirineos. España no ha cedido en ningún momento, y supo concluir, con plena dignidad para nuestra Patria, un acuerdo en el que dos potencias negociaron en pie de absoluta igualdad. Que esto ha sido así nos lo dicen los órganos extremistas de opinión de la vecina República que siguen atacando al Gobierno Daladier, atribuyéndole penosas claudicaciones ante el Gobierno de Burgos. Nosotros no participamos de esa opinión. Ha ocurrido, simplemente, lo que queda indicado. Que Francia se ha visto forzada a negociar con España (¡oh, tiempos de sometimiento liberal o marxista!) «de potencia a potencia».

No sabemos si esta vez se decidirá el Gobierno francés a cumplir, en toda su extensión, la palabra dada, y el compromiso solemnemente contraído. Lo que dudamos es que pueda devolvérsenos todo el material de guerra que los bolcheviques entraron en Francia, porque

EL DESCONCIERTO DE LA PRENSA FRANCESA

¡Teme que Moscú inicie una aproximación a Berlín!

La firma del pacto italo-alemán tendrá lugar en un ambiente festivo y solemne. Hoy llegará a Roma el ministro rumano de Hacienda

Contra veinte millones de soldados, no hay cerco posible

LA FIRMA DEL PACTO ITALO-ALEMAN

Roma, 10.—En Berlín ha causado satisfacción el anuncio de la próxima visita del conde Ciano con objeto de firmar definitivamente el Pacto político-militar que tendrá lugar en un ambiente festivo y solemne.

Se prepara un grandioso recibimiento al ministro italiano.

NO HAY CERCO POSIBLE

Roma, 10.—«La Correspondencia Política y Diplomática» de Berlín, dice hoy, refiriéndose al Pacto

italo-alemán, que representa una valiosa contribución para que la situación política salga del Estado de fluidez en que actualmente se encuentra.

Los diarios del pantano demojudaicomarxista que daban como cosa segura una guerra que en veinticuatro horas liquidaría a los pueblos del eje, han puesto sordina, súbitamente, a sus optimismos. Han quedado impresionados por el enorme bloque de los Ejércitos italiano y alemán, cuyo número de hombres puede alcanzar los veinte

millones. Aquellos medios empiezan a comprender que para dominar a veinte millones de soldados hacen falta fuerzas superiores, y que para un bloque como el italo-alemán no hay cerco que valga, pues le bastaría echar el peso sobre un sector para romper un plan de ese género.

EL MINISTRO RUMANO DE HACIENDA, A ITALIA

Roma, 10.—Mañana llegará, en visita oficial, el ministro de Hacienda de Rumania y gobernador del Banco

Nacional de aquel país. La estancia aquí de dicho ministro no tendrá simple carácter de cortesía, sino que será fecundo en el campo de la economía de los dos pueblos.

LA PRENSA HUNGARA Y POLONIA

Budapest, 10.—Los diarios de esta capital siguen ocupándose de las ofensas que algunos periódicos polacos dirigen a Hungría.

La Prensa húngara advierte a Varsovia que si tal actitud se intensifica,

(Continúa en la página 2)

La repatriación de los voluntarios italianos y alemanes

Alemania y los países nórdicos

El pacto de no agresión

Berlín, 10.—Los ministros de los cuatro países escandinavos que se reunieron en conferencia a raíz de las insinuaciones alemanas para el establecimiento de un pacto de no agresión, han hecho público, al final de sus deliberaciones, como ya se ha participado, un comunicado en el que manifiestan su inquebrantable decisión de mantener estricta neutralidad en caso de conflicto armado.

Un importante periódico noruego dice a este respecto que cada uno de los cuatro Estados nórdicos ha quedado en libertad de aceptar individualmente la proposición alemana.

Otro periódico danés dice que la situación es diferente para cada país. Dinamarca posee frontera común con el Reich, hecho que concede las naturales bases para el establecimiento de un pacto con Alemania. También de no agresión.

Los que lucharon por Francia contra España

Clamores tardíos de «L'Humanité». Trabajos forzados bajo el sol ecuatorial

«L'Humanité», periódico comunista francés, publica una emocionante crónica acerca de los milicianos españoles que se encuentran en los campos de concentración. Por esta vez estamos de acuerdo con «L'Humanité», el cual protesta contra el plan de enviar a los ex milicianos españoles a trabajar en la construcción de carreteras en África Oriental y Ecuatorial con salarios irrisorios.

«L'Humanité» anuncia el embarque, para en breve, de esos desdichados ex milicianos, condenados por Francia a trabajos forzados, y dice que ello significa enviarlos a la muerte.

He aquí cómo «L'Humanité» tendrá que reconocer que el crimen mayor que un hombre puede cometer, es luchar por alguien que no sea su propia Patria.

¿Qué crimen han cometido esos españoles para ser tratados como esclavos? «L'Humanité» lo dice cuando, pretendiendo elogiar a los futuros esclavos del Gobierno francés, declara que «habían luchado durante treinta y dos meses por la seguridad de Francia». Recordaremos nosotros que el mismo periódico decía de los milicianos españoles, en el curso de la guerra, que luchaban «por la independencia de España». Ahora fluye la verdad, toda la horrible verdad, en las columnas de «L'Humanité», verdad que España puso a diario ante los ojos de aquellos desventurados.

Y cómo será la vida actual de esos pobres compatriotas nuestros que, según dice el citado periódico comunista, aunque le esperan el hambre, la fiebre, la disentería y la enfermedad del sueño, algunos están tan desesperados, que aceptan con gusto su deportación con tal de verse libres de los campos de concentración.

¡Pobres compatriotas que purgan el delito de haber creído que el proletariado no tiene Patria! Con verdadero horror verán ahora la tremenda verdad: No tienen Patria. Y por no tenerla, les esperan los trabajos forzados en las colonias francesas de África, bajo el sol ecuatorial.

Observe también el proletariado español que se avino a intoxicarse con el veneno marxista: Miája, Negrín, «La Pasiónaria», Martínez Barrio, Prieto, Ossorio y Gallardo, Alvarez del Vayo, etc., etc., arriban a continentes lejanos dispuestos a vivir lo mejor que puedan con lo que robaron a España, sin solidaridad posible con los desgraciados milicianos de tercera.

¡Jerifaltes! Libertad de movimientos y oro en abundancia.

Masa: Muerte, mutilación, abandono, trabajos forzados, condición de esclavos de una nación que también les empujó a herir el corazón de la Patria auténtica.

Buthler anuncia en los Comunes que ya ha comenzado

Londres, 10.—Se ha comunicado al Gobierno inglés la seguridad de que después del gran desfile de la Victoria que se va a celebrar en Madrid, serán repatriados los voluntarios italianos y alemanes que se encuentran en España.

Esta comunicación ha sido hecha en la Cámara de los Comunes por el subsecretario de Negocios Extranjeros, Mr. Buthler, el cual ha añadido que la repatriación ya se había iniciado.

DESDE GINEBRA

Nuestro tesoro artístico

Irún, 10.—De un momento a otro es esperado el primer tren con parte del tesoro artístico español recuperado en Ginebra. Una vez el convoy en la frontera, la expedición será enviada directamente a Madrid en veinticinco vagones.

DE MADRID

El barrio de Argüelles

Estará reconstruido en un año

Madrid, 10.—Ha sido anunciado algo que producirá gratis sorpresa a quienes conocen el estado en que ha quedado el barrio de Argüelles a consecuencia de la guerra.

Pues bien; el barrio de Argüelles estará reconstruido en un año, para lo cual se pondrán en marcha todos los medios y elementos necesarios precisos a obra tan ingente.

hay muchas y verdaderas referencias que dan cuenta de que la casi totalidad de los aviones de que disponían los rojos, adquiridos a peso de oro, han sido enviados a la Unión Soviética, independientemente de los que retiene Francia por haber sido este país quien se los vendió al Comité Negrín. Resultará, pues, que franceses y soviets, que cobraron en buen oro esos aparatos de guerra, les recobran por no sabemos qué clase de artilugios, no obstante pertenecer con toda evidencia al Ejército victorioso.

El señor Lequerica, con un tesón y un tacto que le acreditan de diplomático singular, ha sabido remover todas las esferas políticas y diplomáticas de Francia, manteniendo, con energía, en la Prensa de París y en las salas del Quai d'Orsay, los derechos de España, recordando de continuo a Francia sus obligaciones y exigiendo el cumplimiento de éstas.

A última hora, además de insistirse en la inmediata restitución a España de su oro, sus barcos, su material de guerra y su ganado, se dice que el Gobierno francés está dispuesto a poner término a las lamentables actividades antiespañolas de los marxistas significados que continúan merodeando en las regiones francesas limítrofes a España.

Porque ello sería un factor de gran importancia en las futuras relaciones franco-españolas, esperamos que el Gobierno de París no dé nuevas largas a un asunto que se ha hecho ya muy enojoso y que despierta justificados recelos en la opinión pública española.

Alemania y España

Nuevos envíos de víveres

Berlín, 10.—Continúa la acción de auxilio de Organizaciones alemanas en favor de España. Han sido embarcados en Hamburgo cuarenta y siete toneladas de harina de avena y ochenta y siete de trigo para Bilbao, y once toneladas de harina de avena y doscientas de harina de trigo para Castellón.

Madrid.—Ha llegado por avión un nuevo envío de comestibles y medicamentos que Alemania regala a la población civil de Madrid. La expedición se compone de mil kilos de preparados de albúmina, por valor de cinco mil marcos, novecientos noventa y seis kilos de sacarina, cinco mil marcos de apión y cuatro mil de vigantol.

EN EL ECUADOR

Absoluta tranquilidad

Quito, 10.—El Presidente de la República, Mosquera Narváez, ha declarado, refiriéndose al fracasado complot revolucionario, que combatirá energicamente cuantos intentos extremistas se realicen para ocupar el Poder por la fuerza.

En la capital y en todo el país, la tranquilidad es absoluta.

EFFECTOS DEL COMUNICADO DE LA TAFF

Londres, 10.—El comunicado de la Agencia oficiosa soviética desautorizando las informaciones de la Prensa inglesa acerca de las negociaciones anglo-rusas, causó estupor.

El periódico izquierdista «News Chronicle» reconoce que la denegación soviética ha causado aturdimiento en la Gran Bretaña.

«Daily Telegraph» se apresura a declarar que debe tratarse de una comprensión soviética.

En Moscú, sin embargo, parece que han comprendido demoradamente las intenciones del Gobierno inglés.

Laureada para el Caudillo

Los Ayuntamientos y Corporaciones provinciales de España continúan adhiriéndose a la iniciativa de solicitar del Gobierno la concesión de la Gran Cruz Laureada de San Fernando para el Generalísimo Franco.

El alcalde de Barcelona, por acuerdo de la Corporación, ha dirigido un telegrama al vicepresidente del Consejo, dándole cuenta de haberse adherido aquélla, con unanimidad y entusiasmo, a la iniciativa, por considerar al Caudillo primer héroe nacional en la lucha victoriosa contra el comunismo y vencedor en la segunda Cruzada de liberación de España.

HABLA EL SEÑOR SUANCE

Construcción de mil locomotoras

Continuación, se acometerán las construcciones navales

El establecimiento de la industria automovilística

Ayer, con motivo de la inauguración del nuevo alto horno de Caudillo, que será capaz de producir diariamente cuatrocientas toneladas de hierro y acero, el ministro de Obras Públicas, Sr. Suanes, quien enumeró los trabajos que se propone realizar el nuevo español.

«Anunció en primer término que se acometerá inmediatamente la construcción de mil locomotoras, material, mano de obra y todo lo necesario serán absolutamente es-

En períodos sucesivos, el Estado español irá a la realización del establecimiento de la industria constructora de automóviles, etc., etc., hasta lograr la completa autarquía de la riqueza es-

Italia y su Imperio

Roma, 10.—Con motivo del aniversario de la proclamación del Imperio, el Virrey de Etiopía ha dirigido un mensaje a la población indígena, recordándole que hace tres años que la bandera italiana flamea en todo el país, en cuyo corto período se ha realizado una obra que parece milagrosa.

Más importante será todavía—concluye el mensaje—la que en lo sucesivo se propone realizar Italia, porque Abisinia tiene que ser convertida en el más rico y feliz de los pueblos de África.

†
LA SEÑORA
DOÑA NEMESIA CALLE LUCIAÑEZ
Viuda de Cardiel
Falleció el día 10 de Mayo de 1939
a los 78 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Sus desconsolados hijos doña Paula, don Pascual (secretario de Ayuntamiento), don Benito, doña Severina y don Juan Gardiel Calle; hijos políticos don Luis Quintanar, doña Benita González, doña Angeles Sanz, don Cirilo Olmos y doña Petra Gómez; nietos y demás familia,
Participan a sus conocidos tan sensible pérdida, rogándoles encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la iglesia parroquial de Bernúy de Porreros el día 12 del actual, a las ocho de su mañana, por lo que quedarán agradecidos.

SEGOVIA RELIGIOSO

En Santo Domingo
Los cultos mensuales al Amor Misticordioso serán el día 12, segundo viernes, a las ocho y media, con misa de comunión.
Por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, ejercicio, plática y reserva.
Los cultos se aplican a intención de don Doroteo Rueda.

LOS JUDIOS YANQUIS

Duros ataques contra Inglaterra

Y contra Mr. Chamberlain
Berlín, 10.—El presidente de la organización judía de Estados Unidos ha dirigido durísimos ataques contra Inglaterra, de la que exige la entrega de Palestina a los hebreos.
Ha añadido que la política británica es falsa de sentido e inconsecuente.
Especialmente dirige los más duros ataques contra Chamberlain por no haber declarado todavía la guerra a Alemania.

Nota del Gobierno militar

El servicio de taxis de Segovia

El excelentísimo señor gobernador militar, don Félix Bertrán de Lis, como presidente de la Junta de Transportes, nos envía, para su publicación, la siguiente nota:
Los taxis de Segovia que realicen servicios entre Segovia y Madrid, deberán ajustarse a los siguientes precios máximos para los viajes de ida y vuelta:
Coches de cuatro plazas, 125 pesetas.
Coches de siete plazas, 150.
Se mantiene vigente para todos los demás trayectos por carretera la tarifa ya marcada de 0,60 pesetas kilómetro.
 Toda persona a quien se pida mayor precio de los que quedan marcados, está obligada a denunciarlo ante este Gobierno militar, para en dicho caso imponer severas sanciones.»

LA MARINA DE GUERRA ITALIANA

Sus fuerzas son poderosas y podrán hacer frente a un conflicto de larga duración

Roma, 10.—El subsecretario de la Marina, en el informe presentado esta tarde sobre los presupuestos de este Ministerio ante la Cámara de los Fascios y Corporaciones, ha declarado que todas las situaciones políticas probables o posibles a que Italia debiera hacer frente en un futuro, le obligan a contar con su potencia naval en el más alto grado, pero que los programas de construcciones navales del Gobierno fascista casi han sido realizados o van a ser terminados rápidamente.
Sin embargo, Italia construirá un total de cuatro acorazados de 35.000 toneladas cada uno, cuatro acorazados de 26.000, diecinueve cruceros de gran tonelaje, doce cruceros minadores rápidos, unos sesenta torpederos y unos setenta torpederos más, con más de cien submarinos y algunas otras flotillas.
Se ha establecido un nuevo aumento en la flota, así como un programa relativo de construcción de navíos y cruceros de tonelaje de especiales características, algunas escuadras de contratorpederos, un nuevo grupo de importantes submarinos y otros barcos, cuya construcción comenzará este mismo año.
El subsecretario ha añadido que toda la flota realiza hoy prácticas como en acción de guerra y que la colaboración aérea-naval ha señalado este año progresos notables.
Terminó afirmando que las fuerzas navales italianas son poderosas y sus unidades son numerosas y de naturaleza para hacer frente también a un conflicto de larga duración. Esto permite a Italia mirar al porvenir con serenidad.
El discurso terminó con una manifestación imponente a la Marina.

La Unión y El Fénix Español
Compañía Española de Seguros
Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus Oficinas Centrales, se ha trasladado la Dirección para la zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3. Teléfono 12040. Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros
SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE ACCIDENTES
SEGUROS DE VIDA
SEGUROS DE TRANSPORTES
SEGUROS DE ROBO
Subdirección en Segovia
San Frutos, 3, principal (Plaza de Franco). Teléfono 397

MEDINA DEL CAMPO OTRA VEZ ESCENARIO Y PAISAJE DE ESPAÑA

Verá mecerse, con aires de nuestros himnos, la cultura rediviva de afanes de mujer

El pendón carmesí de Castilla dirá al mundo de nuevo de la primavera de otro Imperio y Medina verá mecerse con aires de nuestros Himnos la cultura rediviva en afanes de mujer.
Y en este escenario magnífico que tiene sabor de siglos y paisajes imperiales, mostraremos al sol del nuevo día la labor que callada y anónimamente, con la alegría severa de nuestro estilo, llevamos a cabo a nuestras escuelas de formación y de hogar, de música y canto, de educación física, agricultura y artesanía, que en las horas de guerra, siendo ayuda al soldado, y consuelo al herido y calor al huérfano, y apoyo al anciano, también supimos formar a más de quinientas mil mujeres con nuestro estilo cristiano nacionalindustrialista, abiertos los ojos y el corazón a las nuevas necesidades de la Patria. Dirigidas sus miradas claras hacia nuevos horizontes de infinito, aunque pudieran quedar las pupilas ciegas de tanta luz imperial.
Así, camaradas que antes se unieron para pensar y sentir, también se unirán ahora ante el marco imperial de Isabel, para cantar las canciones a España, más entera que antes y más eterna que nunca.
Conocerán su música y sus bailes, sus canciones, sus trajes y sus leyendas. Y aprenderán así a conocer a España. Resucitando el romance dormido en el letargo de los siglos.
Mil quinientas camaradas de las escuelas de educación física unirán sus movimientos al compás de marchas juglarescas, palaciegas y de arcadas castellanas. En danzas clásicas, que nos recuerdan un movimiento de cultura y arte, no en añoranzas enfermas de tiempos que fueron, sino como pauta a seguir en los que comienzan.
Así llevarán las mujeres de Falange ante el Caudillo y su Ejército victorioso—además de las especies y de los frutos— los bordados y las vestimentas, las canciones regionales y los bailes clásicos y romanceros, dando sabor y pan de historia y norma antigua a la gran concentración de las Falanges Femeninas.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Chamberlain tampoco puede decir nada de las negociaciones con Turquía

Y mediante coacción obliga a la Cámara a votar los proyectos sobre el servicio militar
Londres, 10.—Respondiendo en la Cámara de los Comunes al diputado laborista Henderson, que preguntó a Mr. Chamberlain si podía hacer declaraciones acerca de las negociaciones anglo-turcas, el primer ministro dijo que espera poder hacer una declaración en breve. Ahora—concluyó—nada tengo que añadir a lo dicho anteriormente.
Durante la misma sesión, el primer ministro se refirió al servicio militar obligatorio y pidió a los diputados que aceptasen el procedimiento de urgencia para aprobar definitivamente los proyectos de ley. Entiendo—añadió Mr. Chamberlain—que la Cámara se da cuenta de la importancia que tiene el hecho de que se dé carácter de ley a los proyectos que acaban de adoptarse. Téngase en cuenta que todos los ojos en el extranjero están fijos en nosotros, y que cualquier vacilación por parte nuestra ejercería efecto demoralizador en nuestros amigos.
Tras larga discusión, el procedimiento de urgencia fué aprobado por 283 votos contra 133.

El desconcierto de la Prensa francesa

(Viene de la página 1.)
Hungria se vería obligada a tomar nota de un cambio de la situación.
LA ENORME CONFUSION DE LA PRENSA FRANCESA
París.—El equívoco con que se desenvuelven las negociaciones franco-inglesas continúa preocupando a la Prensa francesa, que no sabe a qué carta quedarse acerca de los nuevos rumbos que adoptará la política internacional de la Rusia soviética.
¿Va ésta voluntariamente a apartarse de la órbita europea y cultivar una posición de aislamiento? ¿Va a iniciar, como temen grandes sectores de la Prensa francesa, una aproximación a Berlín? ¿Va, por el contrario, a aceptar el punto de vista británico y obligarse a «garantizar» también a Rumania y a Polonia?
Para «Le Matin» la actitud de la U. R. S. S. no ofrece dudas. Stalin mismo hubo de definirla con ocasión de la sesión plenaria de la III Internacional en Mayo de 1938. *Emprender una acción revolucionaria de suficiente amplitud—dijo el dictador soviético—será posible, tan solo, si sabemos utilizar las divergencias de los Estados capitalistas para precipitarlos, unos contra otros, en un conflicto bélico. «La doctrina de Marx-Engels-Lenin nos enseña que toda guerra general termina automáticamente en la revolución. El trabajo esencial de los grupos comunistas en el extranjero ha de consistir en facilitar el nacimiento del conflicto. Los que no lo comprendan así, no saben lo que es el marxismo revolucionario. La hora decisiva va a sonar.»*
León Bailly, en «Le Jour», denuncia también el peligro. La U. R. S. S.—viene a decir—lanza a Europa un gigantesco chantaje. Ella quiere la guerra. Y sin embargo es todavía posible—dice el director de «Le Jour»—una reconciliación general entre las potencias occidentales: Inglaterra, Francia, Italia, España, Bélgica, Holanda, Suiza y a las que se unirán Polonia, Rumania, Grecia y Turquía. Pero para ello sería preciso separar definitivamente a la U. R. S. S.—vencida y fracasada en España—de la órbita de Occidente.
Wladimir d'Ormesson va más lejos todavía. Teme que la política soviética va a cambiar para iniciar una aproximación a Berlín. Tal orientación, que cualquier observador objetivo ha de resistirse a creer posible, la acepta fácilmente buen número de periódicos de París. Así, «L'Époque», que descubre terribles males para Francia. «La historia enseña, escribe este periódico, que cada vez que se han aliado eslavos y germanos, Francia ha conocido una era de reveses y aun de derrotas.»
Le Boucher, en «L'Action Française», insiste en cambio en su campaña

†
PRIMER ANIVERSARIO
Don Eliseo Sanz Sanz
Alférez de Infantería
Murió por Dios y por España en el frente de Teruel el día 14 de Mayo de 1938
a los 20 años de edad
D. E. P.
Sus afligidos padres don Ceferino Sanz y doña Petra Sanz hermanos Luis (sargento de Infantería), Francisco, Arnaldo, Máximo, María de la Piedad y Juana Sanz; abuelos, tíos y demás parientes,
Ruegan a sus amistades y personas piadosas la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la parroquia de Garcillán el día 13 del corriente, a las diez y media de la mañana, por lo que quedarán agradecidos.

Modesto Antón, 0,25; doña Petra del Trabajo y en el Tribunal Permanente de Justicia de El Haya, hoy ya sabido que el Gobierno español ha decidido cesar toda colaboración con la Sociedad de Naciones y los mismos anejos, excepto el Tribunal Permanente de Justicia Internacional de El Haya.

En el desfile de la Victoria

Figurará el pendón de San Isidoro

León, 10.—El glorioso Pendón de San Isidoro, que se conserva en la Real Colegiata de este nombre, figurará en el desfile de la Victoria en Madrid.
Este Pendón fué mandado bordar por Alfonso VII hacia el año 1145 y encarna todas las glorias de León. Las autoridades leonesas se han reunido hoy para tratar de la escoba que desde León llevará el histórico Pendón a Madrid.
El gobernador civil ha ofrecido también al Gobierno el Pendón de la batalla de Clavijo, que se conserva en el monasterio de Astorga, para que figure en el gran desfile.

Traslado de Ministerios a Madrid

Burgos.—Según informes que parecen exactos, el ministerio de Organización y Acción Sindical se trasladará hoy a Madrid y quedará definitivamente instalado en su edificio en la capital el próximo sábado.
El ministerio de Hacienda, que ha enviado algunos de sus servicios funcionarios, quedará establecido en lo que queda de mes en la calle de Alcalá.
Lo mismo sucederá con el de Industria y Comercio.
En cuanto al de Defensa Nacional, se trasladará a Madrid a primeros de Junio.
Respecto al ministerio de Asuntos Exteriores, ayer salió para Madrid una Comisión encargada de examinar el edificio donde estaba instalado el antiguo ministerio de Estado, para apreciar los daños existentes y las obras a realizar. Según el informe de los arquitectos, se necesitan dos meses para su arreglo.

España y la Liga de naciones

Se retira también de las organizaciones de ésta
Ginebra, 10 (5 tarde).—Comunican de esta ciudad que, después del comunicado enviado por el Gobierno español en que anunciaba su retirada de la Sociedad de Naciones, e ignoraba si tenía intención de cesar su colaboración en la Oficina Internacional

Los príncipes de Yugoslavia, en Roma

Interesante conversación con el Duce
Roma, 10.—La calurosa acogida que Roma ha dispensado a los Príncipes de Yugoslavia demuestra la gran simpatía que el pueblo romano siente hacia el yugoslavo y su Regente por el rumbo que éste ha dado a la política de su país.
Como todos saben, el Príncipe Pablo ha contribuido eficazmente a la feliz conclusión del pacto de colaboración italo-yugoslavo, mediante el cual, intereses y obras de ambos países no sólo coinciden, sino que ha contribuido a realizar esa política de equilibrio europeo perseguida por Italia. El pueblo italiano no desea solamente que esta amistad sea mantenida, sino que aspira a una mayor comprensión, si esto es posible, entre los dos pueblos. Para Italia, Yugoslavia representa en el sistema de la Europa Danubiana y Balcánica, un factor importante para la estabilidad de la paz, y para ello preciso es que Yugoslavia sea fuerte e independiente.

Berlín, 10.—La visita del Príncipe de Yugoslavia al Duce duró cuarenta minutos, conversando ambos sobre interesantes cuestiones en presencia del ministro Ciano. Después el Regente yugoslavo fué recibido por el señor Starace en la sede principal del partido fascista.

SUSCRIPCION POPULAR

En honor a la Virgen de la Fuencisla, Patrona de Segovia

Suma anterior, 2.892,75 pesetas.
Don Mariano de Pablos, 1 peseta; don Manuel García, 2; doña Felisa Poza, 1; doña Fernanda Suárez, 2; don Julián Soto, 1; doña Milagros Gómez, 1; doña Isidra Cristóbal, 1; doña María Muñoz Zamarrón, 1; don Agustín Callejo, 1; don Frutos García, 3; doña Milagros del Barrio, 1; doña Eugenia Soler, 1; don Arturo Merino y familia, 3; don Gervasio Gómez, 1; don José Fadrique, 1; don Demétrio Rubio, 2; doña María Soto, 1; doña María Palomares, 2; don Manuel Victoria, 1; doña Francisca Martín, 1; doña Esperanza López, 0,50; doña Emilia Marcos, 1; don Francisco Sanz Rubio, 1; don Facundo de la Cruz, 2; don Elías Yanguas, 1; don

¿Sufre usted del estómago?
En este Elíxir Estomacal de Saiz de Carlos, y notará, desde los primeros días, un gran alivio en su dolencia.
Úselo con la seguridad de que jamás perjudicará por lo que es el resultado de un estudio médico.
Indicaciones: Dolores de estómago, digestión difícil, náuseas, vómitos, y úlceras de estómago.
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
DIRECCION PROVISIONAL SAN BARTOLOME 1 SAN SEBASTIAN

EL TESORO ARTISTICO ESPAÑOL DEPOSITADO EN GINEBRA

En su totalidad está camino de España en tren especial

EN FRANCIA

LA ACTUALIDAD ESPAÑOLA EN LA PRENSA ALEMANA

Solo quedan las pinturas del Museo del Prado

Con las cuales organizará el Ayuntamiento ginebrino una exposición

Ginebra, 11.—Anoche salió para España un tren especial con todo el tesoro artístico español que los rojos entregaron a la Sociedad de Naciones.

Las valiosísimas pinturas del Museo del Prado han quedado bajo la custodia del Ayuntamiento de Ginebra que, previa autorización del Gobierno español, ha organizado con ellas una exposición para primeros de Junio, exposición que es esperada con extraordinario interés.

La Embajada soviética en Estados Unidos

No irá Litvinoff

Berlín, 10.—Se informa desde Moscú que la Unión Soviética ha solicitado autorización del Gobierno de Estados Unidos para elevar a su actual representante diplomático a la categoría de embajador en Washington. Con ello quedan desmentidos los rumores propalados hace días, según los cuales sería nombrado embajador en Washington el ex comisario de Negocios Extranjeros, Litvinoff.

MUNDIAL

UNA BROMA PESADA?

Le dicen a Chamberlain que vaya a Moscú

Londres, 11.—En vista de las declaraciones de Chamberlain, un diputado laborista pidió en la sesión de anoche que el primer ministro vaya a Moscú a entrevistarse con Molotov, al objeto de acelerar las negociaciones. Los diputados conservadores prorumpieron en gritos de desagrado mientras aplaudían los laboristas.

El viaje del Duce

Por el Piamonte y Turín

Ha provocado comentarios en París París, 11.—El anunciado viaje del Duce por las provincias del Piamonte, y la visita del próximo domingo a Turín, han provocado comentarios en la prensa francesa.

«Le Petit Parisien» de esta mañana dice que el señor Mussolini pronunciará un gran discurso en Turín y hablará de las relaciones franco-italianas.

El ministro rumano de Finanzas Roma, 11.—Ha llegado el ministro rumano de Finanzas. Ha sido recibido por el subsecretario italiano de Finanzas.

MUNDIAL

LA SOCIEDAD DE NACIONES

Su fracaso es absoluto

Ginebra, 11.—Ni Moloff, ni Beck estarán presentes en la próxima asamblea de la Liga.

En los círculos diplomáticos ginebrinos se considera que el fracaso de la Sociedad de Naciones es ya absoluto, máxime después de la retirada de España.

El Pacto alemán nórdico

Berlín, 11.—En una entrevista concedida a un corresponsal berlinés, el ministro de Negocios Extranjeros de Dinamarca, doctor Nunch, ha expresado la firme resolución de su Gobierno de seguir una política de estricta neutralidad al mismo tiempo que estrechará los lazos culturales y económicos con Alemania.

La Exposición del Arte Sacro

Se inaugurará el día 22 de este mes Vitoria, 10.—Con objeto de que la inauguración de la Exposición Internacional de Arte Sacro no coincida con otras solemnidades previstas para fechas señaladas con anterioridad, y para facilitar la asistencia de los ministros y embajadores de los países participantes, se ha señalado definitivamente la fecha del 22 del presente mes de Mayo para la mencionada inauguración.

EL PAPEL QUE LE ESTA RESERVADO A ESPAÑA

LLEGAN A NAPOLES

Los Reyes de Italia y los Príncipes de Yugoslavia Y se dirigen al crucero «Trieste»

Berlín, 11.—Un periódico hace resaltar la importancia de la visita a Roma del Príncipe Regente de Yugoslavia, y dice que del tono de la Prensa italiana y del recibimiento de que han sido objeto los Príncipes se puede deducir la gran satisfacción con que Italia y Yugoslavia ven la firme amistad de los dos pueblos, puesta a prueba en los últimos años. El Príncipe ha dado pruebas de ser buen estadista al encauzar las buenas relaciones con Italia, Hungría y Bulgaria. También la Gran Alemania disfruta de las mejores relaciones con Yugoslavia. De esta forma, dentro del marco del eje y de la amistad de Alemania, Italia y Yugoslavia está surgiendo una nueva Europa.

PRENSA FRANCESA

Paris, 11.—Refiriéndose al viaje del Príncipe Pablo de Yugoslavia a Roma, los periódicos franceses dicen que se trata de una reafirmación de las nuevas relaciones establecidas entre Roma y Bulgaria por el acuerdo del año pasado.

MAÑANA SERA RECIBIDO POR EL PAPA EL PRINCIPE PABLO

Ciudad del Vaticano, 11.—Mañana, a mediodía, el Sumo Pontífice recibirá en audiencia al Príncipe Pablo, a la Princesa Olga y séquito. La ceremonia será solemne. Las tropas italianas cubrirán la carrera hasta el Vaticano, y en éste rendirá honores la guardia pontificia.

GRAN RECIBIMIENTO EN NAPOLES

Nápoles, 11.—Con motivo de la llegada de los Príncipes de Yugoslavia, de los Reyes y Emperadores de Italia y Abisinia y del Duce, la ciudad presenta un brillante aspecto. Aparece engalanada y se ven multitud de banderas de Italia y de Yugoslavia. Particularmente llamativo es el aspecto que ofrece el trayecto comprendido entre la estación y el puerto por donde pasará el cortejo real. La población está desde primera hora congregada a lo largo de las calles por donde discurrirá aquél.

Al tren real ha precedido el del Duce y el del secretario del partido fascista señor Starace.

Al salir de la estación, el Duce ha sido objeto de una grandiosa manifestación de cariño. Inmediatamente marchó Mussolini al puerto y embarcó en el crucero «Trieste» donde recibirá a los Reyes y a los Príncipes.

LLEGADA DEL TREN REAL

A las 9,25 ha llegado el tren real. Los Soberanos y los Príncipes de Yugoslavia fueron recibidos por el Príncipe de Piamonte, miembros del Gobierno y altas personalidades del Estado. La muchedumbre les ha hecho objeto de un recibimiento apoteósico. Entre delirantes aclamaciones la comitiva se ha dirigido al puerto, y en estos momentos se dirigen los egregios personajes y sus respectivos séquitos al crucero «Trieste» desde el cual presenciarán las maniobras de la flota italiana, en las que participarán ciento doce unidades.

COMENTARIOS HUNGAROS

Budapest, 11.—La Prensa se ocupa de detenimiento del viaje del Príncipe Pablo de Yugoslavia y dice que con él quedan desmentidos los falsos rumores de ciertos círculos internacionales, y confirma, de modo patente, la absoluta aprobación de la política de amistad del Gobierno yugoeslavo con respecto a Italia y Alemania.

LA ESPAÑA QUE RESURGE

SIGNIFICACION DE LA JORNADA DE AYER EN VIZCAYA

Los planes del Gobierno en orden a los obreros y a la autarquía de la riqueza nacional. Entusiasmo de los obreros de Altos Hornos

Bilbao, 11.—Como hemos adelantado en un breve despacho, ayer fue inaugurado un nuevo alto horno en Baracaldo, segundo de la serie de cuatro proyectados durante el Movimiento. El primero se inauguró el año pasado. El tercero se encuentra en período de ejecución y se espera que pueda estar en funcionamiento para el otoño próximo. El cuarto será de reserva, y como los demás mecanizado. Cada uno de estos cuatro altos hornos es capaz para la producción de cuatrocientas toneladas de lingotes diariamente.

El inaugurado ayer estaba adornado con banderas de los colores nacionales.

A las cinco de la tarde llegó el ministro de Industria y Comercio, señor Suances, acompañado del general de la región señor García Pallasar, autoridades y jerarquías del Movimiento, que fueron recibidas por el Consejo de administración de la empresa de Altos Hornos y por el personal técnico de la misma. El ministro y autoridades almorzaron en el pabellón de oficinas, invitados por el Consejo de administración.

Al llegar la comitiva al pie del nuevo horno, los obreros que allí había acogieron al ministro y autoridades con vivas manifestaciones de simpatía, vitoreando a España y al Caudillo. Bendijo el horno un capellán. Terminada la ceremonia se encendió el fuego en el horno, y entonces el ministro se dirigió al que funciona desde el año pasado y presenció la salida del hierro en caldo. A continuación marchó al taller de laminación donde trabajan 5.000 obreros, los cuales se encontraban en aquel momento escuchando un concierto dado en su honor por la Orquesta Sinfónica de Bilbao. Los obreros recibieron al ministro y autoridades con ovaciones y vitores a España y al Caudillo. Este concierto de la Sinfónica

es el primero de los que en España se celebrarán para elevar el nivel cultural de los trabajadores.

Después del concierto, el ministro habló a los obreros, diciéndoles que el Gobierno de España asegurará a los trabajadores trabajo y jornal. Lo prometió el Caudillo y se cumplirá. No volverá a producirse en España el marasmo de los viejos tiempos. La Patria ofrecerá trabajo, pero será exigido rendimiento, esfuerzo y abnegación, a patronos y obreros. Se acabó la época de comodidades. Empieza la de austeridad, de sacrificio, de voluntad en bien de la Patria.

Las palabras del señor Suances fueron muy aplaudidas por todos los oyentes. Cuando el ministro y autoridades se retiraron, se reprodujeron las manifestaciones de simpatía.

Desde la Sociedad La Vizcaya marcharon el ministro y acompañantes a la fábrica La Vega, donde han sido montadas nuevas instalaciones para material de artillería. En una de las naves ofreció el general García Pallasar un refrigerio.

GOERING Y ESPAÑA

Berlín, 11.—El mariscal Goering, que se encuentra a bordo de la motonave «Huscavan», está haciendo un cruce por el Mediterráneo. En un comunicado facilitado a primera hora por la Agencia D. N. B., se dice que este crucero que está efectuando el mariscal del Aire ha dado origen a rumores en el sentido de que asistirá al próximo gran desfile de la Victoria en Madrid.

Hace mucho tiempo que fué enviada a Goering una invitación para realizar este crucero marítimo. Actualmente la motonave «Huscavan» navega con rumbo a la costa occidental del Mediterráneo. Dentro de poco estará en puerto italiano, y desde éste regresará al mariscal a Alemania.

El presidente del Consejo de Administración de Altos Hornos, dirigiéndose al ministro, le hizo ofrecimiento de la fábrica y de las demás instalaciones de la Empresa, para cuando la Patria necesite de ellas, de sus técnicos, de sus obreros y utillaje.

El ministro, al contestar, dió gracias a los técnicos y a los obreros civiles y elogió su trabajo y entusiasmo manifestados en su colaboración con el mando militar para cubrir las necesidades de guerra ya pasadas. También tuvo palabras de encomio para el general García Pallasar, comandante general de Artillería del Cuartel General del Generalísimo, alma de esta organización de guerra que des-

El general García Escámez

Dedica palabras de admiración a los legionarios italianos

Roma.—El general don Francisco García Escámez, jefe de la Misión militar española venida a Roma para tomar parte en la celebración del Día del Ejército, ha expresado su más profunda admiración hacia el heroico comportamiento de los legionarios italianos.

El general ha dicho que el legionario se distingue, no sólo por su magnífico espíritu de disciplina, por su sereno valor, por el ímpetu en las batallas, sino también por la capacidad técnica, por su perfecta preparación, por la rapidez fulminante de sus iniciativas y de sus movimientos.

El general ha continuado diciendo que se ha encontrado en medio de las Camisas Negras por largo tiempo y que ha visto a los oficiales y soldados combatir con el mismo entusiasmo con que hubieran combatido para defender su propia tierra. La familiaridad, la cordialidad de las relaciones, entre ellos y los combatientes españoles, han sido siempre excelentes, porque les

empeñó en la elaboración del triunfo un papel importantísimo.

Dirigiéndose a los obreros les dijo que el Gobierno sigue su trabajo y desarrollando sus planes de engrandecimiento de España, siempre de acuerdo con las circunstancias reales del país. Entonces dió cuenta de estar aprobado el plan de renovación del material ferroviario que comprende la construcción de mil locomotoras, y en sucesivas jornadas ministeriales se dejará desbrozado el camino para las construcciones navales, de la industria del automóvil, productos nitrogenados, etc. Las palabras del señor Suances fueron acogidas con frenéticos vivas a España y a Franco.

La Exposición del Arte Sacro

Se inaugurará el día 22 de este mes Vitoria, 10.—Con objeto de que la inauguración de la Exposición Internacional de Arte Sacro no coincida con otras solemnidades previstas para fechas señaladas con anterioridad, y para facilitar la asistencia de los ministros y embajadores de los países participantes, se ha señalado definitivamente la fecha del 22 del presente mes de Mayo para la mencionada inauguración.

Lea usted los anuncios breves

Consejo de ministros París, 11.—A las diez se ha celebrado Consejo bajo la presidencia de M. L. El Presidente dió cuenta, en términos generales, del mensaje que dirigió al país con motivo de comenzar el segundo período presidencial. Dijo que puso a sus compañeros al corriente de las líneas generales del discurso que ha de pronunciar esta tarde. M. L. habló de la situación exterior. Fue aprobado un proyecto de ley de amnistía general.

París, 11.—La Prensa de esta mañana se pregunta si con ocasión de la reapertura de las sesiones parlamentarias el Gobierno no sufrirá algún tropiezo por cuanto que estos días vienen circulando rumores de que algunos diputados radicales-socialistas habían separado de Daladier por incompatibilidad política.

Gibraltar está amenazado por nadie sino por sus propias circunstancias

Berlín.—En el «Hessischer Zeiter» se publica un artículo, en el cual se analizan las propagandas de esta que de un tiempo a esta parte vienen lanzando las democracias, y las cuales últimamente se ha trasladado también de envolver a España. De estos rumores ha sido el de que pretendida amenaza por parte española a Tánger y Gibraltar, los cuales han sido enérgicamente desmentidos por el embajador español en París, señor Lequerica.

En lo que respecta a Gibraltar, la causa de estas noticias arranca del propio convencimiento de los ingleses, de que esa base naval no es más que un trozo de España, tanto desde un punto de vista geográfico como histórico. Y ellos que tanto han hablado del derecho de libre determinación de los pueblos, temen que este principio vaya a ser aplicado a Gibraltar. Por otra parte, con los adelantos modernos de la técnica militar, en Inglaterra se sabe perfectamente que Gibraltar tiene hoy día un valor militar muy escaso en una guerra. Por tanto, puede decirse que Gibraltar no está amenazada por nadie, sino por sus propias circunstancias que han cambiado.

La realidad, la cual parece ser que no quieren comprender los países democráticos, es que España, que se ha convertido en una potencia militar de primer orden, necesita de un largo período de paz para su reconstrucción interna. Y por cada día de paz que transcurra, España será más fuerte. El pueblo español sabe esto por instinto, y por lo tanto, es difícil que se lance hoy día a cualquier aventura política.

Toda esta propaganda de las democracias, con estos rumores alarmistas, pretende estorbar la consolidación de la España nacional y hacer creer a los españoles, que la colaboración con Alemania e Italia conducirá irremisiblemente al país a una guerra universal. Por eso se afirma, una y otra vez, que la presencia en España de voluntarios alemanes e italianos, no es más que una provocación y una amenaza para Francia y para Inglaterra.

Pero España, que acaba de pasar todos los horrores de una guerra, sabrá destruir con su pacífico trabajo de reconstrucción, todas estas propagandas bélicas. Las potencias de la democracia occidental, pueden seguir haciendo este juego trivial que es posible que algún día les cueste caro.

Sorteo de la Lotería

Burgos, 11.—En el sorteo de la Lotería celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes: Primeros, 120.000 pesetas. Número 0125. Elizondo, Sabadell. Segundo, 70.000 pesetas. Número 0257. Coruña, Oviedo. Tercero, 30.000 pesetas. Número 0557. Pueblo Nuevo del Terrible.

PREMIADOS CON 2.000 PESETAS
0171 2.827 6.040 6.462
0575 7.664 10.842 13.142
0643 25.095 29.106 32.241
0501 33.233

D. VIDAECHEA Oculista Consulta diaria de once a dos Calle Colón, 5, segundo

CON MOTIVO DE LAS FIESTAS DE LA VICTORIA

La Virgen de la Peña, de Sepúlveda, va ha ser sacada en procesión

Es tradicional que estén representados cincuenta pueblos de la Comunidad de Villa y Tierra de Sepúlveda, enviando también sus cruces parroquiales y pendones

La última vez que salió en procesión fué en el año 1895

La Virgen de la Peña, de la villa de Sepúlveda, llamada así porque, después de la invasión sarracena, se apareció a un pastorcillo en la cueva donde se hallaba oculta, para librarla de las profanaciones de la morisma, y cuya concavidad forma parte de las imponentes rocas que rodean al santuario donde se rinde culto a tan sagrada imagen, es con la de la Fuencisla en Segovia, con la de la Soterraña en Santa María de Nieva, con la de El Henar en Cuéllar, con la de Hornuez en Ayllón y con la de Hontaneros en Riaza, una de las más veneradas en nuestra provincia y también una de las más milagrosas de la misma.

De las salidas de la Virgen en procesión hay datos ciertos, desde el año 1667; bastante probables desde el 1500 y aun antes. Las consignadas con fecha cierta son de 1667, 1720, 1840, 1855, 1865, 1868, 1870, 1879, 1885, 1888 y la última el 3 de Mayo de 1896.

Siempre atendió la Santísima Virgen los ruegos de sus hijos, pero maravillosamente se vió en la rogativa de 1868, hecha para impetrar la lluvia, pues, habiendo salido del templo sin nube alguna en el cielo, se hubo de suspender la procesión a causa de la abundante lluvia que cayó y que duró tres días, por lo que se tuvo que introducir a la bendita imagen en la iglesia de Santiago, donde, por petición clamorosa del numerosísimo concurso de los devotos de la Villa y Tierra, permaneció allí unos días, para dedicarla una novena de acción de gracias, como así se hizo, no verificándose el regreso a su santuario sino al domingo siguiente.

El permiso de sacar en procesión la sagrada imagen suelen pedirlo, de común acuerdo, al señor obispo, la Cofradía de la Virgen y la Comunidad de Villa y Tierra de Sepúlveda, compuesta por cincuenta pueblos del

partido, si bien en tiempos anteriores sólo se nombraban cuarenta y dos, y un concejo del partido de Riaza, siempre en unión del señor capellán de Nuestra Señora de la Peña y el señor párroco arcipreste de Sepúlveda, quien comunica a los señores sacerdotes y a sus parroquias la gran procesión, así como el señor alcalde de esta villa a los señores ochaveros, para que éstos lo participen a los señores alcaldes de sus respectivos ochavos, a fin de que párroco, alcalde, síndico y representante de la Comunidad, presidan en la procesión junto a las cruces parroquiales y pendones de cada pueblo, que llevarán de oficio el sacristán y cuatro hombres más.

Entre las más altas personalidades que exteriorizaron su devoción a la Virgen de la Peña, figuraba S. A. la Infanta Isabel, la cual, en una de las visitas que realizó al templo donde se rinde culto a tan portentosa escultura, la regaló una joya valiosísima que suele lucir en los días principales de sus solemnes funciones.

Inútil es decir que la proyectada procesión de la Virgen de la Peña revestirá carácter de inusitada brillantez, y que dado el ardor religioso que despierta entre los sepulvedanos, el recorrido que efectúe por las calles históricas de la antigua ciudad de las Siete Puertas alcanzará apoteósicas proporciones.

Para Sepúlveda será ese un día de los más jubilosos, y los volteos de las campanas de todas sus iglesias, los estampidos de los cohetes y las notas de las músicas, mezclándose con los estruendos vivas en acción de gracias a la Virgen milagrosa por el feliz término de la guerra, serán una prueba elocuentísima de la fe católica de tan simpática población que anida perenne en los pechos de todos sus moradores.

vincia que los solicitan y que presentan sus respectivos fiadores.

Anteproyecto del programa para las próximas fiestas

Se da lectura al anteproyecto de programa para las próximas fiestas que han de celebrarse con motivo del traslado de Nuestra Señora de la Fuencisla desde la Catedral a su Santuario.

Durante los días de la novena habrá dianas por las bandas de música y banda de cornetas y tambores de las Organizaciones Juveniles.

El día 25 será dedicado a los Caídos, celebrándose solemne función religiosa en la Santa Iglesia Catedral y responso en el Cementerio. Por la tarde será impuesta la Medalla de la Ciudad a los familiares de los segovianos caídos por Dios y por España.

El día 26 será la fiesta de la tierra segoviana. Por la mañana, concursos de danzas y bailes regionales en la plaza de Franco. Por la noche, juegos florales en el teatro Cervantes.

El día 27 habrá una gran fiesta militar, homenaje del pueblo al Ejército, cuyos detalles están pendientes de ultimar con las autoridades correspondientes.

El día 28 será dedicado a las festividades religiosas y por la noche habrá una verbena popular en el paseo del Salón, quemándose en la Piedad una colección de fuegos artificiales.

También se proyecta la celebración de un festival taurino y la actuación en uno de los teatros de una magnífica compañía.

Quedan por fijar diversos detalles para los que se ha concedido un amplio voto a la Comisión.

Sesión secreta

Seguidamente la Corporación municipal se reúne en sesión secreta. La reunión duró unos quince minutos.

Creación de la Medalla de la Ciudad

Reanudada la sesión pública, el señor Zubiaur dice que, tomado en consideración por el excelentísimo Ayuntamiento el anteproyecto de las próximas fiestas, procede que se acuerde la creación de la Medalla de la Ciudad.

El señor Martínez y Gómez dice que esta condecoración está ya creada por acuerdo del Ayuntamiento de fecha 26 de Junio de 1936, tomándose aquel mismo día el acuerdo de conceder la primera Medalla de la Ciudad a determinado Centro regional de Madrid. Afirma que ante esto no hay más que dos caminos a seguir: confirmar aquel acuerdo, revocando toda concesión que se hiciera, o revocar el mismo acuerdo basándose en la falta de reglamentación del mismo y crear hoy dicha Medalla de la Ciudad.

El alcalde explica los motivos por los que aquel acuerdo quedó en suspenso.

En vista de lo anteriormente expuesto, se acuerda revocar el acuerdo citado y crear en esta sesión la Medalla de la Ciudad, pidiéndose la autorización que es precisa a los Poderes públicos, y nombrar una Comisión de concejales que con toda urgencia redacte el Reglamento correspondiente.

El Ayuntamiento se adhiere a la petición de la Laureada para el Generalísimo

El señor Martínez de Pisón dice que son varias las Corporaciones provinciales y municipales que han solicitado de los Poderes públicos la concesión de la Laureada para el Caudillo de España y Generalísimo de los Ejércitos. El Ayuntamiento de Segovia debe adherirse a este merecido homenaje de devoción y gratitud hacia el salvador de España, elevando a la Superioridad la misma petición. Los señores concejales, por aclamación y en medio de gran entusiasmo, aprueban la propuesta del señor Martínez de Pisón.

Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos, que acusa una existencia de 30.378,89 pesetas.

Donativos para el santuario de Nuestra Señora de Santa María de la Cabeza

Suma anterior, 1.225 pesetas.
Don Gregorio Robledo, 5 pesetas; don Fidel García, 5; don Augusto López Bueso, 5; doña María Paz Romero Aparicio, 5; don Samuel González, 2; zapatería «Los Chicos», 10; ¡Viva Franco!, 10; don Felicitimo Blánquez, 10; don Juan Martínez de Osma, 5; don Luis González Sanz, 1; don Bernardo Martínez González, 5; don Julián Alonso Sanz, 2; don Jesús Valle Fernández, 1; Casa Cámara, 5; don Modesto Gil Alvarez, 5; don Pascual Hernández, de Cuéllar, 5; doña Felisa de Isabel, de ídem, 5.
Suma y sigue, 1.311 pesetas

PENSION CHICLANERO

de JOSE OLMEDILLAS GOMEZ
Pensión completa. Todo confort
Avenida José Antonio, 27. Madrid

Oficinas públicas, Ayuntamientos y oficinas particulares

Máquinas de escribir, cintas, papel carbón, papel para copias, sobres, correos, dradores, grapas, clips, chinchas, SELLOS DE CAUCHO, TAMPONES, ROTULOS, LOS ESMALTADOS o cualquier artículo de oficina
ALBERTO GONZALEZ Perocota, 1, segundo. Teléfono 289
Apartado 22. (Servicio rápido)

Inspección provincial de Primera Enseñanza de Segovia

Circular
El ilustrísimo señor jefe del Servicio de Educación Nacional ha resuelto lo siguiente:

Vista la instancia suscrita por la delegada nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera, pidiendo que le sean concedidas las escuelas nacionales para clases de alfabetas, esta Jefatura teniendo en cuenta los fines plausibles de las clases que se indican, autoriza el establecimiento de las mismas en las escuelas nacionales, para lo cual se pondrá de acuerdo con la Inspección provincial. Dicha autorización se refiere a la utilización del local lamentando no poderla extender al material por la escasez de éste.

Lo que esta Inspección pone en conocimiento de los señores maestros de la provincia para su más exacto cumplimiento.

Segovia, 8 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—La Junta de inspectores.

Junta provincial de Beneficencia

«Día del Plato único»

Se advierte al vecindario que a partir del día de mañana, viernes, 12, durante los días 13, 15, 16 y 17, habrá lugar la recaudación de Plato Único y Día sin Postre, correspondiente al mes de Abril, que terminará el miércoles, día 17, en los mismos centros que en la recaudación anterior, advirtiendo que la calle de Obispo Quesada pasa al centro número 3 (plazuela de Santa Eulalia) y la calle de Boceguillas, calle de San Valentín y calle de San Alfonso Redondo, al centro número 3 (Ondátegui, 2).

Se hace presente que una vez terminada la recaudación no será admitida en los centros cantidad alguna correspondiente a Abril, poniéndose las fichas que no hayan sido satisfechas al cobro a domicilio con el cargo del 20 por 100 la primera vez y el 50 por 100 la segunda.

LA GAFITA DE ORO
El mejor surtido en regalos para primera comunión
MARINO MOZO
Plaza del Corpus, 6

JUAN BARRIOS
Médico
Medicina interna. Rayos X
Consulta: de dos a cinco
José Zorrilla, 24. Telf. 372

AVISO
Automóviles requisados gestiona su devolución CASTILLA
Agencia de Negocios
Plaza Rubia, 9 Apartado 38

Fino Quinta Osborne
finura y estilo especial

PINTORES
El mayor surtido en artículos para vuestro oficio
CASA VELASCO
Droguería y perfumería
Isabel la Católica, 2 Teléfono 289

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

- Madrid** Salvoconductos para esta capital los gestiona CASTILLA, agencia de negocios. Plaza de la Rubia, 9, con rapidez y economía.
- «Electrón»** Reparación de RA-DIOS, con precisión, prontitud y garantía. Juan Bravo, 52, principal, Segovia.
- Salvoconductos** Para entrar en Madrid los remite rápidamente agencia «Omnia», Héroes de Toledo, 2, Valladolid.
- Sustitución** Para partido médico Escobar Cabañas, se solicita compañero, perfecto derecho jubilarse, dictadas bases para hacerlo. Detalles preciosos residencia interesado, Pínelos Polendos.
- Radio-reparación** Modernísimos talleres de radio según los últimos adelantos Plaza de Franco, 22, tercero (encima de la Suiza).
- Subsidio familiar** CASTILLA agencia de negocios, plaza de la Rubia, 9, se encarga de satisfacer sus cuotas mensualmente. Honorarios módicos.
- Bicicleta** vendo, Victoriano Rodrigo, en Daoiz, número 10 (obra).
- Sirvienta** se necesita. Informes, Parador del Acuoducto.
- Se necesita** un chico de catorce a dieciséis años, para la farmacia de B. Abella, Plaza de Franco, 1, Segovia.
- Compraría** coche, buen estado. Ofertas: plaza 4 de Agosto, número 3, Dámaso San Román.
- Salvoconductos** para Madrid, se gestionan y entregan a las 48 horas de su petición. Oficinas PROVENCIO, Colón, 7, teléfono 289.
- Espigadero** para cerdos necesario en próxima temporada. Dirigirse Andrés Ramos, Boada (Salamanca).
- Alquilo** dos camas con derecho a cocina o dormir. Razón, Isabel Católica, número 14, Marcelina Serrano.
- Se vende** vaca suiza, parida del segundo. Tratar, Bernardo Sanz, Garcillán.
- Vendo** 40 ovejas merinas, al parto de 150, de dos a cinco años. Varlas y Tratar, Gregorio Pérez, Bercall.
- Se vende** casa con jardín, cuadro de baño, mucho sol, en vecinos. Informes, Velarde, 8.
- Se vende** aparato de radio «Telefunken», tres ondas. Ramón, Plaza de Franco, 22, tercero.
- Vendo** 10 vagones de madera de pino. Tratar, Eusebio García, en Daoiz, Rafael.
- Vendo** dos vacas holandesas, recién paridas, una del primero y otra del segundo. Tratar, Ramón Borrero, caserío Abadejos, Madrona.
- Vendo** vaca suiza, recién parida del segundo. Tratar, Vicente Dumas: en Zarzuela del Monte.
- Vendo** vaca lechera, segundo parto, abundante producción. Tratar, Demetrio Rascon, en Zarzuela del Monte.
- Vendo** coche «Chevrolet», cuatro puertas, de ocasión, en perfecto estado de funcionamiento, con patente corriente y varias piezas de repuesto. Para ver y tratar, con Jesús García, J. S. Ller de Torres, calle San Clemente, 2, Segovia.
- Se venden** 120 ovejas de parir, en buena edad. Para tratar, con Victoriano Calle, en Zarzuela del Monte.
- Vendo** carro de varas, ruedas nuevas para tres machos, con arneses del de varas. Apolinar Prados, Navas de Oro.
- Se venden** dos machos romos, enteros, parejados, de ocho años, siete dedos. Para tratar, Pedro Martín, en Nava de la Asunción.
- Se necesita** sirvienta de cuarenta a cincuenta años, para señor con dos hijos. Dirigirse Antonio Muñoz, en Fuente de Santa Cruz.
- Se ofrece** un oficial herrador de veintitrés años, sabiente de bien el oficio de herrar. Tratar, Francisco Tomé, en Hontalbilla.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

La Corporación pedirá a los Poderes públicos la Cruz Laureada para el Generalísimo. Se presentan las bases para el concurso de urbanización de Segovia

Fiestas que han de celebrarse con motivo del traslado de la Virgen de la Fuencisla desde la Catedral a su Santuario

Se crea la Medalla de la Ciudad y se nombra una Comisión de concejales que regule su concesión

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde, señor Reguera, y asistieron los concejales señores Sáez, Gutiérrez, De Pablos, Martínez de Pisón, Bangués, Pérez Barahona, González Calero, Gasso, Tablado, Martín y Gómez y Zubiaur.

Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Adquisición de una parcela de terreno

Se accede a lo solicitado en una instancia presentada por doña Felisa Molina sobre la adquisición de una parcela de terreno, sobrante de la vía pública en las calles del Sol, 10 y Santa Ana, 11.

Propuesta de proyecto para urbanización de la ciudad

Se da lectura a las bases para el concurso de proyectos de urbanización de Segovia. Al concurso podrán presentarse todos los españoles técnicos autorizados. La presentación de proyectos terminará a los seis meses de la publicación de las bases en los periódicos oficiales.

En el proyecto se estudiarán las reformas de alineaciones, nuevas vías de comunicación y variaciones de las calles, plazas y jardines existentes, limitándose estas reformas estrictamente a las necesidades de la capital.

El aprovechamiento de solares y terrenos edificables. Los servicios municipales de alcantarillado, pavimentación, depuración de aguas potables y ampliación de este último servicio de modo que quede resuelto el problema hoy existente.

El emplazamiento adecuado y las condiciones generales de capacidad y de más inherentes a cada uno de los servicios de: Mercados, Grupos escolares, Servicios de Incendios, Casa de Socorro, Estaciones de Autobuses, Edificios protegidos (dentro del casco de la población) y edificios en los que hayan de instalarse servicios públicos de carácter local, provincial o nacional.

En cuanto a la alineación y reforma de las vías de comunicación se tendrá muy presente el absoluto respeto a todos los edificios y monumentos que figuran en la relación de las Ordenanzas municipales vigentes y en los que no puede ejecutarse obra alguna sin previo informe de la Comisión provincial de Monumentos, así como a los aspectos típicos de la ciudad, que constituyen su carácter artístico. También se tendrán muy presentes las limitaciones que imponen la gran extensión superficial de la población en relación con el número de habitantes.

Se señalan después los distintos capítulos que comprenderá este importantísimo estudio y las condiciones técnicas a que han de ajustarse los proyectos.

El Jurado que ha de juzgar los trabajos presentados estará compuesto por el alcalde, presidente y como vocales, un concejal afecto a la Comisión de Fomento y Obras Municipales; el fiscal de la Vivienda; el inspector provincial de Sanidad; un ingeniero de Caminos y dos arquitectos, uno designado por el Colegio de Arquitectos de Madrid y otro por los concursantes. De secretario actuará el del excelentísimo Ayuntamiento.

El Jurado podrá conceder los premios siguientes: de 15.000 pesetas, 8.000 y 5.000.

El Ayuntamiento acuerda que estas bases para el concurso de urbanización de la ciudad—de las que hemos dado un extracto—pasen a estudio de la Comisión de Hacienda.

Prorrato de pensión

Se aprueba el expediente sobre prorrato de pensión a favor de doña Pascuala Rueda. En el expediente se

señalan los Ayuntamientos que han de contribuir a este prorrato.

El Ayuntamiento queda enterado.

Los haberes de los médicos titulares

El señor interventor de Fondos y las Comisiones de Gobierno interior y Hacienda, dan cuenta de una instancia de los señores médicos titulares sobre el aumento de los haberes en la misma proporción que a los restantes empleados municipales.

En el informe del señor interventor se señala que legalmente no puede accederse a esta petición por no ser factibles de modificación las cantidades que a estos fines figuran en el Presupuesto municipal. Las Comisiones se muestran de acuerdo con el anterior informe.

El presidente de la Comisión de Hacienda, señor Sáez, dice que el criterio de las Comisiones era el acceder a lo solicitado, pero que han tenido que rectificar su criterio ante la imposibilidad legal apuntada.

El señor Martínez de Pisón se muestra disconforme con los informes. Después de breves palabras del señor interventor de Fondos, se aprueban los informes, significándose que el Ayuntamiento accederá a la petición tan pronto como legalmente sea posible.

Obras particulares

Se concede autorización para realizar obras en la fábrica de cerámica «La Moderna» a don Cesáreo Martín Peña.

Préstamos de Pósito

También se conceden préstamos del Pósito a varios labradores de la pro-

OPTICA-RELOJERIA
Cristales para gafas de todas clases
Monturas, patillas, y reparación de toda clase de gafas
Exclusiva en cristales Zeiss
Se sirven con urgencia las recetas de las señoras oculistas
JOSE MOZO
Isabel la Católica, núm. 5

Doctor Zamarriego
Pasará consulta de enfermedades de la infancia en la clínica Gila, San Francisco, 23, los domingos, de doce a una